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Θέμα: Θα παραμείνει άπραγη η κυβέρνηση στην αναθεώρηση της οδηγίας για την 

φορολογία καπνού (TED) που οδηγεί στον κίνδυνο εξαφάνισης του ελληνικού 

καπνού;  

  

Η Ευρωπαϊκή Ένωση χαρακτηρίζει «μεταρρύθμιση» μία από τις πιο αντικοινωνικές 

και καταστρεπτικές αποφάσεις των πρόσφατων ετών: την αναθεώρηση της Οδηγίας 

για τη Φορολογία Καπνού (TED). Στην ουσία, πρόκειται για ωμή προσπάθεια 

συγκέντρωσης φορολογικών εσόδων και ελέγχου των αγορών, εις βάρος των κρατών-

μελών. Παράλληλα με την ραγδαία πτώση της νόμιμης αγοράς που θα επιβαρυνθεί με 

τη νέα δυσβάσταχτη φορολογία, θα ανθίσει εκ νέου το λαθρεμπόριο με αποτέλεσμα 

την ακόμα μεγαλύτερη απώλεια εσόδων και τους κινδύνους για τη δημόσια υγεία. 

Και πρωτίστως εις βάρος της Ελλάδας, μιας χώρας που έχει βασίσει ολόκληρες 

περιοχές της στην καλλιέργεια και επεξεργασία καπνού εδώ και δεκαετίες.  

Η Ελλάδα κατατάσσεται τρίτη σε παραγωγή ακατέργαστου καπνού στην Ε.Ε., με 

μερίδιο 13% και ετήσια αξία παραγωγής που αγγίζει τα 54,6 εκατομμύρια ευρώ. 

Πάνω από το 10% των ελληνικών αγροτικών νοικοκυριών βασίζονται άμεσα σε αυτή 

την καλλιέργεια, ειδικά σε απομακρυσμένες και οικονομικά αδύναμες περιοχές, η   

συντριπτική πλειονότητα των οποίων βρίσκεται στη Θράκη και ανήκουν στην 

μουσουλμανική μειονότητα. Παράλληλα, υπάρχουν προμηθευτές, μεταποιητές και 

τρία εργοστάσια με εξαγωγικό προσανατολισμό. 

Θεωρούμε αυτονόητο πως η Ελλάδα, σε συνεργασία με όμορες χώρες, δεν θα 

επιτρέψουν να συμβεί αυτή η «προς τα πάνω» φορολογική εξίσωση που αποσκοπεί 

στη διασφάλιση των συμφερόντων συγκεκριμένων χωρών – συμπεριλαμβανομένης 

της χώρας του αρμόδιου Επιτρόπου Hoekstra – έναντι των χωρών που εδώ και πολλές 
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δεκαετίες παράγουν καπνό και στηρίζουν την αγροτική και κατ’ επέκταση εθνική 

οικονομία. Το θέμα αποκτά προφανώς μεγαλύτερη πολιτική σημασία για τη Θράκη, 

μία περιοχή διαχρονικά υποβαθμισμένη, εθνικά σημαντική όσο και ευαίσθητη, για 

την οποία ο καπνός αποτελεί βασικό της στήριγμα.  

Μετά τα παραπάνω ερωτάσθε: 

Α) Αποδέχεται η ελληνική κυβέρνηση την αναθεώρηση της Οδηγίας για τη 

Φορολογία Καπνού (TED), που στην ουσία, πρόκειται για ωμή προσπάθεια 

συγκέντρωσης φορολογικών εσόδων και ελέγχου των αγορών εις βάρος των κρατών-

μελών, την ραγδαία πτώση της νόμιμης αγοράς που θα επιβαρυνθεί με τη νέα 

δυσβάσταχτη φορολογία, και την εκ νέου άνθιση του λαθρεμπορίου;  

Β) Με ποια άμεσα  μέτρα και παρεμβάσεις η ελληνική κυβέρνηση θα υπερασπιστεί 

τα συμφέροντα των καπνοπαραγωγών; Προτίθεστε να ζητήσετε την εφαρμογή 

ειδικού καθεστώτος προστασίας της ελληνικής καπνοκαλλιέργειας στην Ε.Ε. και 

ειδικότερα σε ορεινές και μειονεκτικές περιοχές όπως η Ροδόπη –κυρίως- όπου η 

απομείωση της μονοκαλλιέργειας του καπνού και δη της ιδιαίτερης ποικιλίας καπνών 

ανατολικού τύπου «μπασμά», δεν συνιστά μόνο οικονομική αλλά ταυτόχρονα και 

μέγιστη κοινωνική απειλή, για την φυγή από το επάγγελμα και την περιοχή χιλιάδων 

ανθρώπων που είναι συνδεδεμένοι με την καλλιέργεια, τις παραδόσεις και τον 

πολιτισμό του συγκεκριμένου προϊόντος;     

 

Ο ερωτών βουλευτής, 

Ιλχάν Αχμέτ 

 




